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Versión Estenográfica de la Intervención del Gobernador del 

Estado de Aguascalientes, Carlos Lozano de la Torre, en la 

Cereminia de Premiación del Día Mundial del Hábitat 2011 
 

Muy buenas tardes a todos.  

 

Saludamos con respeto al Licenciado Felipe Calderón Hinojosa, Presidente de los Estados 

Unidos Mexicanos, a quien damos la más cordial de las bienvenidas, en el marco de este 

evento, que congrega a todas las naciones del mundo.  

 

Señor Presidente: expresamos nuestro reconocimiento a las gestiones y compromiso que 

ha tenido usted, en la implementación de políticas públicas frente al cambio climático, 

que le han valido a nuestro país y a nuestro estado,  la distinción de la Organización de 

las Naciones Unidas, para la realización de este encuentro.  

 

Este es un día histórico para todos los mexicanos, porque nuevamente una ciudad de 

nuestro país, se convierte en punto de convivencia y reflexión para las naciones.   

 

En el marco de esta gran celebración de la humanidad, el Gobierno del Estado de 

Aguascalientes, refrenda su compromiso de sumar esfuerzos con usted, señor 

Presidente, hasta el último día de su mandato; y con la comunidad internacional, en 

todos los temas que son cruciales para fincar un futuro más promisorio en educación, 

empleo, salud,  competitividad agropecuaria, seguridad pública, equidad de género, 

promoción económica, turismo, derechos humanos y fortalecimiento institucional, legal 

y democrático, para que entre todos impulsemos un desarrollo más sustentable y 

sostenible.  

 

Saludamos al Doctor Joan Clos, Director Ejecutivo del Programa de las Naciones Unidas 

para los Asentamientos Humanos; a quien le reconocemos su trabajo y talento, para que 

el anhelo de vivir en un mundo ordenado e incluyente, continúe lográndose día con día. 

Muchas gracias señor Director.  

 

Saludamos también al Doctor Peter Götz, Presidente del Grupo Mundial de 

Parlamentarios para el Hábitat, a quien recibimos como un legislador comprometido, 

con la promoción de marcos jurídicos vanguardistas. Muchas gracias.   

 

Desde aquí  enviamos un afectuoso saludo al Señor Ban Ki-moon, Secretario General de 

la Organización de las Naciones Unidas, que encabeza los esfuerzos de este organismo, 

promoviendo un mejor entendimiento entre los pueblos; y a quien agradecemos el que 

haya otorgado esta celebración mundial a nuestro país.   
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Saludamos al Licenciado Heriberto Félix Guerra, Secretario de Desarrollo Social del 

Gobierno Federal. Muchas gracias por la confianza y por el esfuerzo compartido.  

 

Saludamos a los  distinguidos amigos que nos visitan de 27 países de los cinco 

continentes y a los tres mil participantes; especialmente a los galardonados con los 

premios Pergamino Hábitat, Premio Mundial Hábitat y Vivir Mejor en la Ciudad; a 

quienes felicitamos por su compromiso transformador. Enhorabuena.   

 

Les deseamos la mejor estancia en Aguascalientes y México.   

 

Saludamos también a los representantes de los Poderes Legislativo y Judicial; a los 

servidores públicos de los tres órdenes de gobierno; a los empresarios; rectores de las 

instituciones de educación superior; y a los representantes de organizaciones civiles y de 

los medios de comunicación.  

 

En especial, a los estudiantes y docentes de las carreras de Urbanismo, que nos visitan 

de las diferentes universidades de Latinoamérica.   

 

Sean todos ustedes bienvenidos a esta reunión, que desde Aguascalientes, es de todo 

México para la comunidad internacional.  

 

Amigas y amigos, señoras y señores:  

 

Los modelos tradicionales de planeación urbana, muestran signos alarmantes de 

agotamiento, que todos constatamos en la persistencia de situaciones de exclusión y 

desigualdad; así como en la arbitrariedad y la falta de control en los cambios de usos de 

suelo, la especulación, la deforestación, el abuso de fuentes de energía tradicionales y 

la contaminación industrial que, en gran medida, hacen de las ciudades uno de los 

factores que más contribuyen al fenómeno del cambio climático y al agravamiento de la 

fuerza con que suceden los desastres naturales.   

 

De ahí  que la solución esté en las ciudades, en cada persona, en las acciones de los 

gobiernos y en el compromiso que juntos asumamos aquí y ahora, a favor de un 

ordenamiento sustentable del territorio, que facilite una distribución razonable de las 

población y de los servicios, sin comprometer el futuro de las generaciones venideras.   

 

En el estado de Aguascalientes, hemos asumido esta responsabilidad, implementando 

una política pública de Reforma Urbana, que vincula el tema de la planeación al 

ordenamiento territorial, la vivienda, la infraestructura y los servicios públicos; para 

reducir las brechas y vivir en ciudades habitables, compactas, equitativas, sustentables, 

seguras y competitivas.  

 

Derivado de esta política pública, hemos planteado serias y profundas modificaciones al 

marco legal, técnico e institucional, para pasar de la planeación a medidas muy 
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concretas, como la elaboración de un nuevo Código Urbano y proponer que se penalice, 

con todo el rigor de la ley, la construcción de asentamientos humanos en zonas de 

riesgo.  

 

Todo ello, ha permitido que pongamos en marcha otras políticas públicas transversales, 

como el Estado Verde y la Sociedad del Conocimiento, siguiendo las nuevas tendencias 

mundiales, en el marco del cumplimiento de los Objetivos de Desarrollo del Milenio, 

propuestos por la ONU, para hacer de Aguascalientes y México, los mejores lugares para 

vivir.  

 

En el estado de Aguascalientes, teniendo como coordenadas una planeación más 

eficiente y una amplía alianza social e institucional, que suma las voluntades de los 

Poderes del Estado Mexicano, de los tres órdenes de gobierno y de todos los sectores 

sociales y económicos; juntos, impulsamos políticas públicas de afuera hacia dentro, que 

tienen su punto de origen en las comunidades más alejadas, hasta llegar a los grandes 

centros urbanos.   

 

Promovemos una educación digital para todos; un sistema de salud que tiene como base 

a la prevención; la utilización de energías alternativas; un solo campo ganador, que 

cierre la brecha entre el campo social y el campo comercial; esquemas accesibles de 

vivienda para personas de bajos ingresos; y un esquema de Policía de Mando Único, que 

integra los esfuerzos de todos los niveles de Gobierno, entendiendo que la coerción 

legítima del Estado, debe ir acompañada de políticas públicas más eficientes e 

incluyentes.  

 

Todo lo anterior, en el marco de centros poblacionales que fomenten el equilibrio entre 

las zonas urbanas y rurales de la entidad para reducir la brecha urbana, y llevar a su 

mínima expresión, las situaciones de marginación, desigualdad y pobreza extrema.  

 

Señor Presidente; Doctor Joan Clos; señoras y señores:  

 

El Día Mundial del Hábitat, significa para México un hecho histórico, que perdurará por 

siempre en nuestras mentes y corazones como un recuerdo muy grato; pero sobre todo, 

es un compromiso que nos inspira a redoblar los esfuerzos, para que cada vez más, 

alcancemos el progreso de los pueblos, sin afectar la calidad de nuestro medio 

ambiente.   

 

Señor Presidente: durante su reciente participación en el Debate General, de la 

Sexagésima Sexta Sesión de la Asamblea General de las Naciones Unidas, usted señaló 

que “el mejor camino para combatir el cambio climático, es romper el falso dilema de 

que tenemos que optar por el crecimiento económico o el desarrollo sustentable”.  

 

En este sentido,  el proyecto que nos reúne el día de hoy se llama: calidad de vida con 

crecimiento sostenible y sustentable. Por eso, decirle que el estado de Aguascalientes 
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participa activamente en este llamado, para que en nuestro país, sigamos atendiendo 

todos los rubros del desarrollo por encima de cualquier diferencia política o ideológica.  

 

A nombre del pueblo de Aguascalientes agradecemos su presencia; y agradecemos a 

nuestros amigos de la comunidad internacional, en especial al Doctor Joan Clos; por esta 

convocatoria que nos invita a trabajar juntos por un mejor hábitat, donde la inclusión 

social y la vida digna de las personas, sean los principios que guíen las políticas públicas 

y acciones de los gobiernos.  

 

Muchas gracias y sean todos nuevamente bienvenidos. 

 

.:0:. 


